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M e g j e le n i k  m in d e n  hó l-en es 15-en.

A budapesti borbély, fodrász es parókakészitő ipartestület, a buda­
pesti borbély- és fodrász betegsegelyző es temetkezési egylet, s 
a budapest fodrászsegedek betegsegelyző pénztárának hivatalos

közlönye.

FODRÁSZOK és BORBÉLYOK SZAKKÖZLÖNYE

.Szerkesztőség :
VII., Csengery-utoa 25. sz. II. 19.
A lap szellemi részét illető közle­
ményeit a szerkesztőséghez cim- 

zendők.

Kiadóhivatal •
VII., Vfirösmarty-utca 17. sz.

Minden pénzbeli küldeménye^ hir­
detések, fe'szólamlások a kiadóh:- 

vatalhoz intézendők.

A kontárok.
A mi iparunkat ma már annyira ellepik a kon­

tárok, hogy lassan a képzett fodrász és borbély­
nak ott kell hagynia szakmáját és valami biztosabb 

.jakszUyJLencÁ&r,után kell ijednie, vagy pediglen eré­
lyesen kell a talpunkra állnunk s a jog, törvény és 
igazságot magunknak is követelnünk. Mindannyi­
unknak állást kell foglalnunk az iparunkon élősdő 
kontárok ellen. Ez erkölcsi kötelességünk. Mi küz- 
ködünk napról-napra mindig jobban, hogy tanult 
iparunkból megélni tudhassunk, küzdenünk kell, 
hogy honpolgári kötelességeinknek eleget tudjunk 
tenni, olykor a szánktól kell a kenyeret megvon­
nunk, csakhogy az adónkat tudjuk fizetni, mig azok, 
kik iparunkba betolakodtak, piszkos konkurrenciá- 
jukKal aláássák iparunk jelenét és jövőjét.

Újra és újra Ígérik illetékes helyen az ipar­
törvény revízióját. Tehát várnunk és biznunk kell, 
hogy el fog érkezni az idő, hogy csak a képesített 
iparos lehet önálló mester.

De mindenesetre társadalmi úton, is lehet 
némileg korlátozni a kontárok tulelszaporodását, 
csak összetartani kell. Hiszen példa reá a közel­
múltban föllángolt kontárellenes mozgalom. Rövid 
idő alatt is mily szép eredményt ért el. Kár, hogy 
csak szalmaláng volt. Majd a „Fodrász-mesterek 
Otthonának" lesz kötelessége, hogy ezt a tüzet fel-

Az ipartestület tagjai a lapot díjmentesen kapják.

éleszsze, hogy teremtsen a lángból örökké izzó 
zsarátnokot.

Ma nem is ezekről a kontárokról akarok szólni, 
vannak nekünk egyéb kontáraink is. A mi iparunk 
is olyan, mint a szőllőtőke, melyen alul a filokszera, 
fölül pedig a peronoszpora élösködik.

Vannak nekünk olyan kontáraink is, kik sem 
adót, sem ipardijat nem fizetnek. Iparengedélj-re 
nincs szükségük, mert azt tőlük senki sem kö­
veteli.

Az ipartörvény a borbély, íodrász és paróka­
készitő ipart a képesítéshez kötött iparok közé so­
rozza. A női fodrászat ép úgy képesítéshez kötte­
tik, mint az úri fodrászat vagy a paróka-készités. 
Mégis azt látjuk, hogy csak Budapesten egy pár 
száz női fodrász van, kik házról-házra járva fésül­
nek, bérletben, vagy külön-külön díjazásért. Újsá­
gokban hirdetik, hogy olcsó díjért dolgoznak, de 
még sohse kérték számon tőlük, hogy hát van-e 
iparjoguk, fizetnek-e adót, ha már az adófizető 
fodrászoknak konkurrenciát csinálnak. Csodálatos, 
hogy az illetékes faktorok ezt nem látják, annál 
csodálatosabb ez, mert ha valaki nagy ártatlánul 
száz aranyat igér annak, ki nem nevet, azt rögtön 
megbírságolják tisztességtelen versenyért. Pedig hát 
az sokkal tisztességtelenebb verseny, sőt jogtalan 
és törvénytelen is. Joggal követelhetjük a törvény

F i g y e l e m ! Figyelmeztetjük a t. tagtársakat, hogy bevásárlásaikat közvetlen a rak­
tárnál, naponta délelőtt ü— 12-ig, délután 3— 6-ig eszközölhetik. A szövetkezetnek azon t. tagjai pedig, 
akik üzletrészeik befizetésevei hátralékban vannak felhivatnak arra, hogy azokat az előirt részletekben 
most már annál is inkább fizessék be. mert a „Központi hitelszövetkezet4* utasítása szerint szigorúan 
kell eljárnunk. Az igazgatóság.



dvédelmét. Nem ujolog ez, már régi keletű. S hogy 
ennyire elszaporodott, némileg a mi nemtörődöm 
ségünkön is múlott. Mindannyian látták ezt a szak 
társaim, de nem vetettek reá súlyt, mert a borbély­
ipar képezte a megélhetési forrást. De ma már mikor 
a borbély iparnál is oly nagy konkurrenciát csinál­
nak a kontárok s a viszonyok is annyira rosszabbak 
lettek, mindent meg kell ragadnunk, mely iparunk 
keretében a megélhetést biztosítja.

Ipartestületünk mennyi áldozatot hoz, hogy az 
ipart fejlessze, mennyi összeget áldoz a szakiskolára* 
hogy a segédeink képzett női fodrászok legyenek 
Mindenki csodálkozik, hogy a szép és nemes inten­
ciói mellett nincs kellőleg fölkarolva az iskola. Pe­
dig ezen nincs mit csodálni, hiszen Budapesten 
nem nem értékesítheti tehetségét a női fodrász, mert 
nem bir a fodrásznők konkurenciáival megküzdeni. 
Mi nag}'on természetes is, mert neki a terhekből 
is kijut.

Külföldön virágzik a nő fodrász ipar, de ottan 
nincs is ilyen konkurrencia.

Hogy nálunk a haj munkából is oly kevés a
kereslet szintén ez az oka. Mert az a fodrásznő 
lebeszéli a vendégét a hajmunkák viseléséről, mert 
nem tudja alkalmazni. S ha valaki mégis ragasz­
kodik hozzá, a fodrásznő teszi a megrendelést s 
ezért a rendelésért több percentet húz, mint a fod­
rász a munkájáért.
________ _______ ___ _______________ ■ __ ■ ------- - ' ■__I_

Húsvéti tárca.
(A  »F  o d r á s z Ú jság* e r e d e t i  t á r c á j a.)

Lapunknak ezen rovata már igen sok gondot okozott^ 
mert hát ezen rovat mikénti fölhasználására igen sok utasí­
tást kaptam már a t. olvasóktól.

Egy hölgy pl. azt Írja, hogy közöljek itt valami jó 
regényt, hogy valami nekik, asszonyoknak is legyen e lap­
ban. A másik inkább szerelmes tárcákat óhajtana, mig a 
harmadik hatásos szépitőszerek leírását követeli. A szaktár­
sak inkább egy fodrász komoly drámájának megírását ké­
rik, lehetőleg hazait, de lehet amerikai is. A fiatalabbak in­
kább egy olvanról óhajtanának olvasni, kit a Fortuna isten- 
asszonya különös kegyben tart. A Sólyomisták pedig a 
sport szép és üdvös voltáról óhajtanának itt olvasni éiteke­
zést. Ezek az utasítások még csak tűrhetők : mert rövidek 
és kedvesek. De jönnek ennél még rosszabbak is. Papírra 
vetett eszmék, öt sorba irt bonyodalmak, melyeknek kidol­
gozását készséggel reám ruházzák, de fönntartva a jogot, 
hogy ha nem jól dolgozom ki, magukénak elismerni nem 
ogják.

Idáig ígéretekkel sikerült kitérnem a dolog elől, de 
Üajnos, az ígéreteknek is van határa. Azzal biztattam a 
sárca-eszme küldőimet, hogy csak sátoros ünnepeken közlök 
tárcát, s mikor eljött a nagy ünnep, akkor a nem ösmeret- 
len hely szűkével álltam elő. így tettem karácsonykor is, 
de sajnos, nem tehetek igy husvétkor. Mert már gyönge 
fenyegetést is kaptam, hogy ha még most nem közlök tár­
cát, hát akkor tekintsem magamat lesajnálva. Ez nagy szó ! 
Ezt nem hagyhatom kopaszodó fejemre sújtani. Hát történ­
jék, minek történni kell, engedek a nyájas olvasók erősza­
kának : legyen húsvéti tárca.

Ne engedjük igy kizsákmányolni iparunk. Emel 
jük föl szavunkat s követeljük a törvény alkalma­
zását. Ne nézzük tétlenül a kontárok elszaporodá­
sát, mely nem csak erkölcsileg, de anyagilag is 
nagy kárunkra van.

Látni fogják szaktársaim, hogy ha ezt kivívjuk 
— s kell, hogy kivívjuk — mily hatalmasat lendí­
tünk iparunkon.

Kötelességemet teljesítettem akkor, midőn ezt 
szóvá tettem, most szaktársaimon a sor, hogy az 
ige testté váljék.

Hévéi a s ze rk esztőh öz .
Tisztelt Szerkesztő ú r !

Engedje meg nekem, hogy én is e már nem szokatlan 
formában hozzá szóljak a Fodrász-mesterek Otthonának 
kérdéséhez. Köszönet illeti önt, hogy megpendítette e kér­
dést s munkába állt annak kivitelére. Én bizom benne, hogy 
—  azon az alapon, melyen ön akarja azt megteremteni — 
sikerülni fog. A múlt számban Deffert János szaktárs ugyan 
kivihetetlennek véli, mert szerinte a budapesti szaktársaknál 
az indolenciát nem lehet megtörni. Én nem látom azt. Hogy 
mondhatunk Ítéletet előre. S ha mondunk, az könnyelmű 
ség. Ön, ki igen helyesen gondolta ki s oly célokat tűzött 
ennek a megállpitandó Otthonnak irányelvül, bizik, hogy a 
kezdet nehézségeit le fogja küzdeni, miért ne biznók mi is‘ 
kik munkatársai és harcosai akarunk lenni az eszménekt 
Mi, kik annak égető szükségét napról-napra érezzük I

Igaz, hogy már többször kísérleteztek kört alapítani,
- -. f ' f  "  ~  ̂f    _  - - - _ f - __~r   ~i_ -i * r -j - j r - ,

De már most melyiket dolgozzam ki a sok közül ? A 
legjobbat, hallom mondani. De melyik a legjobb, mikor 
mind egyforma ? Döntsön a sors ! Bele teszem a kalapomba 
a beérkezett összes eszméket, behunyt szemmel, a bal ke­
zemmel, (hogy ne tudja a jobb, mit tesz a bal) kihúzok 
egyet. Olvasom : «Egy csinos fiatal fodrász kerékpáron ki­
rándul Albertfalvára, ott történjék vele valami, melyből bol­
dog és jó házasság következzék. Lehet cselszövényt is bele­
fonni és hirtelen jött lángoló szerelmet. Ezt dolgozza ki 
szerkesztő ur tárcának, ez igen jó lesz. Nekem nincs időm 
(?) kidolgozni.* Ez volt irva a kihúzott papíron.

Nohát, tisztelt hölgyeim és uraim, miként tudják egy 
csinos és fiatal fodrász vígan karikázott Albertfalva leié, 
abban a biztos tudatban, hogy ott a Laboranovicsnál találja 
a Sólyom klubbot vig poharazás között. Elhagyva a vámot, 
belelépett gépébe, hogy mentői előbb ott lehessen, hogy e 
ne mulaszthasson egy anekdotát se, melyeket S. kapitány 
oly jóízűen szokott elmondani. Es éppen ez a sietés volt 
vesztéré. Mert nem vette észre, hogy előtte két nő sétálva 
megy, élvezve a tavasz balzsamos levegőjét. Már csak két 
lépés választotta őt el a hölgyektől. Kitérni a szűk utón le­
hetetlen, biztosan nekik megy. Egy elszánt gondolat és az 
ároknak fordítja gépét. Egy jajkialtás hangzik el hősünk aj­
káról és ájultan terül el az árokban. A hölgyek rémülve 
látják, hogy ő irántuk való kíméletből az ifjú önmagát kész 
volt föláldozni. Rögtön az ifjú segélyére siettek.

— Óh mamám — szólt a szép ifjú leány az idősebb­
hez —  segítsünk e szegény ifjún, óh talán meg is halt — 
szólt részvéttel —  s egy könyet törült ki buzavirágkék sze­
méből. Szerencsére egy kocsi jött arra, melyre föltették az 
ifjút s a hölgyek kérésére lakásukra vitték. Gyorsan orvog

Eredeti ROXO BOROTVÁK és élfinomitó kövek egyedül ZAORÁL JÁNOS-nál kaphatók.



de nem sikerült soha. Miért? Meit a személyes érvényesít­
és és tisztán csak társas érintkezés volt a cél. De ha azon 
az alapon lesz megalkotva, melynek programmja e lap 4-ik 
számának vezércikkében lett kifejtve, akkor kell, hogy a 
fodrász-mesterek saját érdekükben abban részt vegyenek. 
Társadalmi és gazdasági kapcsot kell teremteni a közös ér­
dekek előmozdítása végett, a bajok orvoslására a szükséges 
erőt megadni és ellensúlyozni azt a hátrányos helyzetet, a 
melyben a fodrász ipar a kontárokkal szemben van. Azt 
mondja Deffert János szaktárs, hogjr minden buzgóságával 
csak bélibábot fog kergetni. Ne hidje ezt. Csak azzal az 
energiával, melylyel a kezdetben működik, dolgozzék tovább 
és az ügy nyerve lesz. Hisz éppen az volt mindig a baj, 
hogy ha volt valaki, a kiben tehetség és ambíció volt va­
lami helyesnek a megalkotására, azt már a kezdetben el­
kedvetlenítették és elrettentették mézes-mázos szavakkal. 
Hogy igy, meg amúgy, a fodrászokkal nem lehet semmit 
sem csinálni. Azok nem értik meg a kort, hátra vannak egy 
századdal. így mi den törekvés elült s minden szép cél min 
a köd elpárolgott.

Hiszem, hogy önnél nem lesz igy, s ne is legyen igy. 
Csak munkálkodjék és teremtse meg a Fodrász-mesterek 
Otthonát s látni fogja, hogy minden értelmes fodrász-méster 
ott lesz, hogy köszönetét mondjon önnek úttörő munkájáért.

Éljen a Fodrász-mesterek Otthona !
E gy fodrász-mester.

A  budapesti fodrász-segédek 
betegélyző pénztárba.

Március hó 26-ára volt hirdetve a betegsegélyző pénz­
tár rendes évi közgyűlése, De mivel nem volt határozat ké-

hivattak, ki életre ébreszté az ifjút. Karficamodását helyre 
igazította, nyugalmat és hideg borogatást rendelt neki.

Halálsápadtan feküdt az ifjú, szép sötét dús haja (vagy 
szőke ? a mint tetszik) mint a szenvedés glóriája övezte fáj­
dalmas arcát. Az ifjú hölgy maga rakta a megdagadt karra 
a hideg borogatást, s részvéttel nézte az ifjút, ki a nagy 
fájdalmat egy jaj nélkül némán tűrte, mint egy titán, egy 
iegendabeli hős. Egyszer csak feleszmél . . . körültekint az 
ifjú . . . idegen tárgyakat lát minefnfelé . . . éjsötét szemét 
reáveti a hölgyre, . . .  ki elpirul annak égő sugaraitól, . . . 
csodálkozó hangon kérdi:

— Hol vagyok ?
— Legyen nyugodt — szólt a leány zavart hangon — 

jó helyen van. Önt egy kis baleset érte. De most már lá­
tom, jobban van, minek igen örülök, s ez örömhírt en­
gedje meg, hogy mamámal is közöljem.

Az ifjú nem emlékszik semmire, mert figyelmét leköti 
a hölgy bájos szépsége, megbűvölve fekszik ágyán, némán, 
szótlanul. Nem hallja a tisztes matróna vigasztaló és báto­
rító szavait, mert szeme előtt mindig csak a szép hölgy 
alakja lebeg s fülébe cseng mindig annak ezüst csengésű 
lágy hangja.

Ily merengés között köszöntött reá a nap, mely fényes 
sugaraival a valóra ébreszté az ifjút. Fölült ágyában, gyön­
gének érezte magát, karja fájdalmánál százszorta jobban 
fájt a szive, mely lángoló szerelemre gyűlt a szép hölgy 
iránt. F’ ájdalma annál nagyobb volt, mert megtudta, hogy 
macskaházi Vicsek Pál dúsgazdag özvegyének házában van, 
s a szép hölgy az özvegy leánya.

E balesetből ösmeretség lett, amennyiben igen szíve­
sen látták az ifjút, mikor fölgyógyulása után többször ki-

pes a közgyűlés, nem lett az megtartva. Hallatlan indolen­
cia ez. Ily humánus intézmény iránt is ily közönyt látnif 
valóban elszomorító jelenség. Itt volna az ideje, hogy így 
a főnök, mint a segéd szaktársak érdeklődjenek s; ját 
ügyeik iránt.

Az igazgatóság évi jelentéséből látjuk, hogy nem töl­
tötték el tétlenül az időt, hanem minden alkalmat megragad­
tak arra, hogy a pénztár és a tagok érdekeit előmozdítsák.

A pénztár vezetőségének mindig kiváló gondját képezte 
a pénztár jogos anyagi érdekeinek, az egyes tagok jogainak 
csorbítása nélkül való megvédése, de különösen kötelessé­
gükké vált ily irányú törekvés, a mai nyomasztó ipari és 
kereseti viszonyok mellett.

Ezen kötelességük tudatában a pénztár élénk részt 
vett azon országos értekezlet munkájában, mely az ipar- 
testületi pénztárak s különösen a munkás betegsegélyzési 
ügyek célszerű és helyes rendezését tűzte ki feladatául.

Az ipartestületi betegsegélyző pénztárak országos érte- 
kezleta, múlt évi május hó 5-én oly határozati javaslatban 
állapodott meg, mely nézetünk szerint igen alkalmas az ipar­
munkás betegsegélyzési ügyek lekintintetében jelenleg fenn­
álló rendetlenségek megszüntetésére.

Ezen határozati javaslat a m. kir. kereskedelemügyi 
miniszter úrhoz már felterjesztetett és okunk van a keres­
kedelemügyi kormány elhatározása elé bizalommal tekinteni-

Egyik legfőbb törekvésük oda irányult, hogy az egy 
idő óta állandóan jelentkezett deficit eltüntethető, vagy leg­
alább csökkenthető legyen és mindenek előtt keresték a 
pénztár kedvezőtlen anyagi helyzetét előidéző okokat.

A deficit egyik oka abban keresendő, hogy a törvény 
hézagosintézkedéseit felhasználva, egyesek, bár tényleg üzlet- 
tulajdonosok, mégis üzletvezetőként szerepelnek és ezen

karikázott. A leány is szerelemre lobbant a szép ifjú iránt 
s a jó mama — ki nagyon szerette leányát s annak bol­
dogságát hőn óhajtotta — már-már beleegyezését adta, ha 
fáma közbe nem jön. (Bocsánat, hogy közbe jött, de a 
cselnek is muszáj benne lenni.) Letésy Zsiga gazdatiszt, ki 
szintén szelmes volt Vicsek Irmába, mikor látta, hogj' a 
csinos fodrász elhalászsza előle a gazdag és szép leányt, a 
fondorlathoz folyamodott. Névtelen leveleket irt az özvegy­
nek, hogy az ifjút nem a szerelem vezeti Albertfalvára, h-R 
nem a pénz, melynél jobban csak a Laboranovics borát 
szereti.

Hittek a rossz nyelvnek s hűvösebben fogadták az 
ifjút, kit ez annyira elkeserített, hogy mulatni kezdett, ebben 
akarván fájdalmát eltemetni. Szerelme csak fokozódott, oly 
annyira, hogy már elviselhetetlen volt neki a teher. Az ön- 
gyilkosság gondolatával kezdett foglalkozni. Szerencséjére 
Grosz Lajos kebel barátjának elpanaszolta búját és baját, ki 
baráti szeretettel nem nyugodott addig, mig kinem kutatta a 
névtelen levél íróját s be nem bizonyította, hogy azt csak 
az irigység vezette a vádaskodásra.

Az elsimult ellentéteket, egy fényes eljegyzés követte, 
hol a bicikli club elnöke oly ékes és szinarany szavakban ecse­
telte az ifjú szerelmét, annak boldogságát, hogy egy szem 
sem maradt szárazon.

Az eljegyzést követte a lakodalom, mely után boldogan 
és gazdagon éltek s talán még most is élnek, ha meg nem 
haltak. Eddig van, vége van.

A nyájas olvasók pedig ha elolvasták, gondoljáK meg, 
h"gy egyszer van van egy évben husvét. A tisztelt eszme 
ró pedig örüljön, hogy nem irta meg nevét, mert most 
büntetésül kérlelhetetlenül alá imám.
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minőségben a pénztár anyagi támogatását igen nagy mérv­
ben igénybe veszi'-. Ezen visszaélésnek nevezhető uzus 
megszüntetése céljából kimondotta a vezetőség, hogy ily 
egyéneket semminemű anyagi támogatásban nem részesít.

Az igazgatóság ezen, a pénztár helyzetének javítását 
célzó mogállapodásának a kereskedelmi kormánynál is né­
mileg érvényt szerzett, a mennyiben panasz folytán hozzá 
került ily ügyekben, az igazgatóság határozatait legnagyobb 
részt jóváhagyta.

Intézkedett az igazgatóság az iránt is, hogy jövőben 
lehetőleg gátat vessen azon visszaélésnek, mely szerint sú­
lyos betegségben szenvedők vidékről feljőve, betegen kondi- 
tióba lépnek s munkaadójuk által minden rossz akaratú 
szándék nélkül —  a törvény értelmében — pénztárba beje­
lentetnek. Tehát ily kijátszó utón kerülnek a pénztár köte­
lékébe és igen csekély befizetés ellenében, a pénztár jelenté­
keny összegű táppénzt és kórházi költségeket kénytelen ki­
fizetni utánuk.

Ugyancsak a pénztár anyagi érdekeit tartva szem előtt, 
határozta el az igazgatóság, hogy jövőben az önkéntes tagok 
nem egyszeri orvosi vizsgálat alapján vétetnek a pénztár kö­
telékébe, hanem a jelentkezőnek ez iránt benyújtott kérelme 
tárgyában először az igazgatóság határoz, csak azután tar­
tozik magát orvosi vizsgálatnak alávetni.

Igen kedvezőtlen befolyást gjakorol a pénytár anyagi 
helyzetére még az is, hogy habár csak kivételesen, de elég 
gyakran, a tagoknak be- és kijelentése egyes munkaadók 
részéről nem történik szabályszerűen. A munkába lépést 
két három héttel későbben vezetik be a munkakönyvbe, a 
miáltal a pénztár érzékeny veszteséget szenvedne, ha a tiszti­
kar buzgó munkálkodása ezen szabálytalan eljárást nem 
ellensúlyozná azáltal, hogy a helyes adatokat kinyomozza 
és a való tényállásnak megfelelőleg jár el.

De midőn a pénztár helyzetének javításán fáradoztak, 
az emberbaráti kötelezettségek teljesítésének is a kedvezőtlen 
viszonyok mellett is, megfeleltek.

Daczára annak, hogy az intézmény évi forgalmát kedvező 
eredménynyel le nem zárja és az alapszabályok nem írják 
elő, hogy a pénztár megszorult és igazán segélyzésre érde­
mes tagjait anyagilag támogassa, mindazonáltal a pénztár 
nem zárkozott el az elmúlt év folyamán egyes tagjainak 
segélyezésétől.

A pénztári tagok létszáma a múlt évihez képest 11 
főnyi apadást mutat, mert mig az 1900. év december hó 
31-én a pénztárnak 1364 tagja volt, addig 1901. évi decem­
ber hó 31-én a tagok létszáma 1353-at tett ki.

A pénztár múlt évi tagsági forgalm 5000—6000 között 
váltakozott.

Az 1901. évben a pénztár tagjai közül megbetegedés 
és munkaképtelenség folytán táppénzben összesen 187-en, 
részesültek és 14 tag utasittatott kórházba ; családtagként 
pedig 1050-en kezeltettek.

A múlt év betegforgalma tehát összesen 1251 volt.
Ezen létszám együttesen orvosi díjazás, kórházi költség 

gyógyszerek, gyógyászati segédeszközök és temetkezési já­
rulékokra összesen 12.856 koiona 46 fillér összeget vett 
igénybe,

Az 1901. évi vagyonmérleg az 1900. évinél kedvezőt­
lenebb, a mennyiben csak 6254 korona 98 fillér többlettel 
záródik, mig az 1900. évi mérleg 8899 korona többlettel 
záródott le.

Vegyes hírek.
Pályázat. A » Mária* intézetnél az >Axmann Károly« 

féle alapítványra az idén ismét pályázatot Írtak ki. Mindazok 
a szaktáésak leány árvái kik erre igényt tartanak, felszerelt 
kérvényüket a testület elnökségéhez nyújtsák be. Pályazhat­
nak 1-ső sorban a borbélyok és fodrászok azon leány árvái 
kik a tizenkét évüket még nem töltötték be. 2. sorban a 
borbélyok félárvái, 3. sorban az elszegényedett fodrászok 
leáuy gyermekei illetve szülei.

Kimutatás. A budapesti ipari munkaközvetítő intézetnél 
bejelentett fodrász és borbélyra vonatkozó kínálat és keres­
let: Férfi munka kínálat 12, kereslet 51.

A fodrász társaskör volt tagjai értesittetnek, hogy a 
társaskör visszamaradt ingóságai (sakk, dominó, stb.) ápril 
hó 4-én (pénteken) d. u. 4 órakor az ipartestület helyiségé­
ben a legtöbbet Ígérőnek el fog adatni. Ezen árverésre a
volt tag urakat tisztelettel meghívja :

A  társaskör vo lt vezetősége.
Kérelem. A fodrász-segédek önképző körének elnök­

sége fölkéri azokat tagokat, kiknél a könyvtárból kölcsön 
könyvek vannak, hogy azokat a hivatalos időben (péntek 
este 9— 10) beszolgáltatni szíveskedjenek.

Tanoc kínálás. A IV. kerületi elöljáróság egy 13 éves 
árva gyermeket ajánl fodrász tanoncnak, ki arra kedvet érez. 
Aki a szaktársak közül fölvenni óhajtja e tanoncot, az a 
testületünk irodájában sürgősen jelentse be, ebbeli szándékát.

Gyász jelentés. A budapesti fodrász-segédek beteg- 
segélyző pénztárának igazgatósága mély megilletődéssel je­
lenti, rendes tagjának Szeiler Péter fodrász segédnek már­
cius hó 26-án, életének 34. évében bekövetkezett gyászos 
elhunytát.

A boldogult hült tetemeit március hó 28-án d. u. 3 
órakor temették el a gyászházból, a betegsegélyző pénztár 
részvétele mellett.

Béke poraira.
Értesítés. Igen sűrűn fordulnak elő esetek, hogy a 

tanoncot szegődtetni óhajtó főnökök a testületi irodában a 
kellő okmányok nélkül jelennek meg, minek következ­
tében a tanonc-szerződés megkötése akadályba ütközik s e 
mellett a szaktársak is hiábavaló időveszteséget szenvednek, 
mert a IV. kér., elöljáróságtól, mint az ipartestületek I-ső 
fokú felettes hatóságától nyert szigorú utasítás értelmében a 
jegyzői irodának el van tiltva, hogy a kellő okmányok be- 
mutása nélkül tanonc-szerződéseket köthessen. Ism éte lte i) 
figyelm eztetjük ezért a szaktársakat, hogy csakis 
olyan tanoncokat vegyenek fel, n k iknek születési, 
anyakönyvi kivonatuk, iskola i- és ujrnoltúsi b izony ít­
ványuk meg van, mert csakis ezen 3 okmány bemutatása 
esetén van a testületi iroda azon helyzetben, hogy a tanoncot 
szabály szerint lajstromozhassa; e nélkül pedig tanoncot 
tartani annál kevésbé szabad, mert a szegődtetés nélküli 
tanonc alkalmazás kihágást képez s a törvény értelmében 
40 koronától 400 koronáig terhedhető pénzbüntetéssel, eset­
leg megfelelő elzárással büntettetik.

Értesítés. A budapesti fodrász-segédek betegsegélyző 
pénztárának elnöksége majd két hónapig tartó munka után 
az 1901. évi zárszámadással elkészülvén, megállapíthatta, 
hogy az 1901. évi december hó végéig, kik maradtak járu­
lékaikkal hátralékban és ezek a fizetési kötelezettség telje­
sítésére felhivattak. Minthogy a hátralékokat idő hiányában, 
revisió alá ismét venni nem lehetett a » Felhívások* kibocsá­
tásával az 1901. évi az 1901. évi december 31-iki állapot 
vétetett alapul és igy megtörténhetett, hogy oly t. munkaadó
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lírák is kaptak fizetésre való felhívást, kik fizetési kötelezett­
ségüknek egészben vagy részben a folyó évben eleget tettek. 
Ez utóbbi t. munkaadó urakat az elnökség felkéri, hogy a 
tárgytalanná vált fizetési felszólitást ne vegyék rossz néven, 
hanem a fizetési felszólítással szíveskedjenek f. é. ápril hó 
15-éig saját érdekükben a betegsegélyző pénztár hivatalos 
helyiségébe (IV., Ujvilág-utcza 18.) személyessn befáradni 
vagy bárki által beküldetni, hol a pénztári hivatalos időben 
(keddi és pénteki napokon d. u. 3— 8, más napokon pedig 
d. u. (3— 8 óráig) ügyük teljesen kielégítő elintézést nyer.

Budapest, 1902. február 19-én.
Uudapesti íodrnsy.segédek betegs. 

pénztár elnöksége.
Két fővárosi iparos ünneplése. A múlt hóban két elő­

kelő, érdemes fővárosi iparost ünnepeltek. A mészáros ipar­
testület tagjagjai alelnöküknek, Fritz Jánosnak arcképét dísz­
termük számára megfestették s leleplezték. Küldöttség vitte 
az elnököt az ünneplők körébe, hol Szabó Sándor elöljáró- 
sági tag üdvözölte őt. Érdemeit azután Schubert Sándor 
méltatta, felemlítvén, mint szállt síkra mindig a kis emberek, 
az iparossegédek és a kisiparosok érdekeiért, midőn a na­
gyok 'és a nagytőkések versenye elnyomással fenyegette 
azokat. Fritz meghatóban mondott köszönetét a kitüntetésért. 
Később meg 100 koronát ajándékozott a mészáros özvegyek 
és árvák nyugdíjalapja javára. A budapesti könyvkötő, szíj­
gyártó, bőröndös ipartestület f. hó 2-án délelőtt tisztelgett 
egyik érdemes tagjánál, Gottermayer Nándor könyvkötőnél 
kit a király a minap aranykoronás érdemkereszttel tüntetett 
ki. Az ipartestület nevében Briefrel János elnök üdvözölte az 
ünnepelteti, ki erre meghatóban válaszolt, mondván, hogy 
életének ez a legboldogabb napja, amikor saját iparostársai 
örvendenek vele együtt, mert a kitüntetés nemcsak őt, hanem 
iparostársait is illeti. Lendületes beszédet tartott még Boldog 
Lajos, Leszik Károly és Molnár Mihály könyvkötő.

Esküdt bírák kisorsolása. A budapesti büntető törvény­
széken március hó 29-én sorsolták ki az áprilisban eskiidt- 
birói tisztet teljesítő esküdteket, jjkik közé Breitfeld Alajos 
szaktársunkat is kisorsolták.

Eljegyzés. Kremm Győző szaktársunk eljegyezte Goliáth 
Lujza kisasszonyt.

Üdvözöljük az uj jegyes párt.
Küldöttség a miniszternél. Az Országos Iparegyesület 

küldöttsége gróf Zichy Jenő vezetésével március hó 28 án 
tisztelgett Horáfiszky Nándor kereskedelemügyi miniszternél. 
A miniszter Gróf Zichy Jenő üdvözlő szavaira következőkép 
válaszolt:

Tisztelt Uraim! Nagyon örülök, hogy igen tisztelt szó­
nokuk a bizalmat hangsúlyozta; azt tudom én is, hogy a 
bizalomra kell alapitanunk minden működést. A fölajánlott 
bizalmat föl is fogom használni s e bizalmat nem szavakkal, 
hanem munkával fogom viszonozni. A helyzet, különösen 
azon a téren, a melyen egyesületük működik, nagyon nehéz; 
a kibontakozásra vezető utakat megtalálni nem könnyű 
feladat. Az iparfejlesztésnél az utóbbi évtizedekben olyan 
sajátságos volt a helyzet, hogy ma ellentéteket és akadá­
lyokat kell elsimítani. Bizonyos, hogy a kötelesség, a mely 
rám vár, súlyos ; ismerem azt és pediglen nem csak mint 
miniszter, hanem már régebbről, mint képviselő is, láttam 
és ismerem azokat a bajokat, a melyekkel az iparnak, kü­
lönösen a kisiparnak küzdenie kell. Támogatásukra szá­
mitok és a magam részéről is a legmesszebb menő támo­
gatást ígérem.

Igen szép szavakban mondott, a miniszter úr : semmit. 
Ha a miniszter úr ismeri — mint mondja —  azokat a ba­

jokat, melyekkel a kisiparnak küzdenie kell, akkor nem 
mondhatja azt, hogy a kibontakozásra vezető utakat meg­
találni nagyon nehéz. Elolthatja bátran a miniszter úr a 
Diogenes lámpáját, anélkül is megtalálhatja az utat. Vegye 
revisió alá az ipartörvényt, kösse képesítéshez az ipart, oly 
képen, hogy csak a tanult iparos lehessen mester, akkor 
mindent megtett, mivel a kisipart fellendítheti. Csakhogy 
sajnos, ettől fáznak a miniszter urak.

Kis Élclap. Nemrég hiteles kimutatás jelent meg arról 
hogy a »Kis Élclap* a legelterjedtebb élclapja Magyar- 
országnak. Ez abban leli magyarázatát, hogy a lap rend­
kívül gazdag tartalmával és művészi kiállításával felülmúlja 
az összes hasonirányu lapokat és amellett hihetetlenül olcsó 
az előfizetési ára. Negyedévre csak 2 kor. 40 fillér. A »Kis 
Élclap«-nnk nem szabadna egyetlen nyilvános helyen sem 
hiányoznia, mert a lap kiadóhivatala még sok kedvezményt 
is nyújt, amennyiben minden uj előfizetőnek ujságtartót vagy 
mappát vagy egy fali naptárt ingyen küld és mindent elkö­
vet, hogy nagyszámú előfizetőit ki is elégitse. A most meg­
induló évnegyed rendkívül érdekesnek ígérkezik, mert ebben 
az évnegyedben kezdi meg a szerkesztőség a pályadijat 
nyert humoreszkek és versek közlését. Bővebb részleteket a 
mai számunkban közölt hirdetésben találunk.

Szerkesztői üzenetek.
A kéziratok legkésőbb 8 és 24-ikéig bezárólag küldendők be.

Kéziratok nem adatnak vissza.

Többeknek. Ez utón mond köszönetét lapunk szerkesz­
tője a hozzá küldött szives üdvözletekért.

K. P. Azok az orvosok, kiknek neveit lapunk közli, az 
mind egyleti orvos. írja meg a nevét annak az orvosnak, 
ki megtagadta a gyógyítást, vagy jelentse be a betegsegélyző 
pénztárnál.

J. □. Türelem — alapszabályt terem !
K. F. Kár, kár!
N. J. Nagyon szívesen, sőt örömmel, ha — jó.
M. R. Várjuk.
L. A. Ez sem szerencsésebb.

k  budapesti fodrász-segédek betegsegélyző- 
penztár orvosainak névjegyzéke.

K r x c ln  o r v o n o k  :
Pesti oldalon :

Dr. Sebök Zsigmond V., Sólyom-utca (Mentő palota.)
Dr. Dolecsko János, Vili., Üllői-ut 2. sz.
Dr. Glass Rezső Wesselényi-u. 16. szám.
Dr. Csányí Aladár, VII., Csömöri-ut 12. szám.
Dr. Cseley József, IX., Üllői-ut 79. szám.
Dr. Érti Géza, Vili., József-körut 87. szám.
Dr. Szinessy József, Vili., Mária-utcza 20. szám.
Dr. Pollítzer Alfréd, V., Mérleg-u. 9. szám.
Dr. Ungar Imre VI., Teréz-körut 30.
Dr. Garamy Béla, VI. kér., Rózsa-utcza 62.
Dr. Varga Géza, VI., Laudon-utcza 9. sz. Rendel d. u.

3— 4-ig.
Dr. Waldmann Fülöp VIII., Aggteleki-utcza 2. sz.
Dr. Fülöp Jakab Gyula, IX., Viola-utcza 11. sz.

Budai oldalon :
Dr. Stípanics Elek I., Krisztina-tér 7. szám.
Dr. Steiner Károly, II., Zsigmond-utcza 5. szám.
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minőségben a pénztár anyagi támogatását igen nagy mérv­
ben igénybe veszi'-. Ezen visszaélésnek nevezhető uzus 
megszüntetése céljából kimondotta a vezetőség, hogy ily 
egyéneket semminemű anyagi támogatásban nem részesít.

Az igazgatóság ezen, a pénztár helyzetének javítását 
célzó mogállapodásának a kereskedelmi kormánynál is né­
mileg érvényt szerzett, a mennyiben panasz folytán hozzá 
került ily ügyekben, az igazgatóság határozatait legnagyobb 
részt jóváhagyta.

Intézkedett az igazgatóság az iránt is, hogy jövőben 
lehetőleg gátat vessen azon visszaélésnek, mely szerint sú­
lyos betegségben szenvedők vidékről feljőve, betegen kondi- 
tióba lépnek s munkaadójuk által minden rossz akaratú 
szándék nélkül —  a törvény értelmében — pénztárba beje­
lentetnek. Tehát ily kijátszó utón kerülnek a pénztár köte­
lékébe és igen csekély befizetés ellenében, a pénztár jelenté­
keny összegű táppénzt és kórházi költségeket kénytelen ki­
fizetni utánuk.

Ugyancsak a pénztár anyagi érdekeit tartva szem előtt, 
határozta el az igazgatóság, hogy jövőben az önkéntes tagok 
nem egyszeri orvosi vizsgálat alapján vétetnek a pénztár kö­
telékébe, hanem a jelentkezőnek ez iránt benyújtott kérelme 
tárgyában először az igazgatóság határoz, csak azután tar­
tozik magát orvosi vizsgálatnak alávetni.

Igen kedvezőtlen befolyást gyakorol a pénytár anyagi 
helyzetére még az is, hogy habár csak kivételesen, de elég 
gyakran, a tagoknak be- és kijelentése egyes munkaadók 
részéről nem történik szabályszerűen. A munkába lépést 
két három héttel későbben vezetik be a munkakönyvbe, a 
miáltal a pénztár érzékeny veszteséget szenvedne, ha a tiszti­
kar buzgó munkálkodása ezen szabálytalan eljárást nem 
ellensúlyozná azáltal, hogy a helyes adatokat kinyomozza 
és a való tényállásnak megfelelőleg jár el.

De midőn a pénztár helyzetének javításán fáradoztak, 
az emberbaráti kötelezettségek teljesítésének is a kedvezőtlen 
viszonyok mellett is, megfeleltek.

Daczára annak, hogy az intézmény évi forgalmát kedvező 
eredménynyel le nem zárja és az alapszabályok nem írják 
elő, hogy a pénztár megszorult és igazán segélyzésre érde­
mes tagjait anyagilag támogassa, mindazonáltal a pénztár 
nem zárkozott el az elmúlt év folyamán egyes tagjainak 
segélyezésétől.

A pénztári tagok létszáma a múlt évihez képest 11 
főnyi apadást mutat, mert mig az 1900. év december hó 
31-én a pénztárnak 1364 tagja volt, addig 1901. évi decem­
ber hó 31-én a tagok létszáma 1353-at tett ki.

A pénztár múlt évi tagsági forgalm 5000— 6000 között 
váltakozott.

Az 1901. évben a pénztár tagjai közül megbetegedés 
és munkaképtelenség folytán táppénzben összesen 187-en, 
részesültek és 14 tag utasittatott kórházba ; családtagként 
pedig 1050-en kezeltettek.

A múlt év betegforgalma tehát összesen 1251 volt.
Ezen létszám együttesen orvosi díjazás, kórházi költség 

gyógyszerek, gyógyászati segédeszközök és temetkezési já­
rulékokra összesen 12.856 koiona 46 bllér összeget vett 
igénybe.

Az 1901. évi vagyonmérleg az 1900. évinél kedvezőt­
lenebb, a mennyiben csak 6254 korona 98 fillér többlettel 
záródik, mig az 1900. évi mérleg 8899 korona többlettel 
záródott le.

Vegyes hírek.
Pályázat. A » Mária. intézetnél az »Axmann Károly- 

féle alapítványra az idén ismét pályázatot Írtak ki. Mindazok 
a szaktáésak leány árvái kik erre igényt tartanak, felszerelt 
kérvényüket a testület elnökségéhez nyújtsák be. Pályázhat­
nak 1-ső sorban a borbélyok és fodrászok azon leány árvái 
kik a tizenkét évüket még nem töltötték be. 2. sorban a 
borbélyok félárvái, 3. sorban az elszegényedett fodrászok
leáuy gyermekei illetve szülei.

Kimutatás. A budapesti ipari munkaközvetítő intézetnél 
bejelentett fodrász és borbélyra vonatkozó kínálat és keres­
let: Férfi munka kínálat 12, kereslet 51.

A fodrász társaskör volt tagjai értesittetnek, hogy a 
társaskör visszamaradt ingóságai (sakk, dominó, stb.) ápril 
hó 4-én (pénteken) d. u. 4 órakor az ipartestület helyiségé­
ben a legtöbbet Ígérőnek el fog adatni. Ezen árverésre a
volt tag urakat tisztelettel meghívja :

A társaskör vo lt vezetösege.
Kérelem. A fodrász-segédek önképző körének elnök­

sége fölkéri azokat tagokat, kiknél a könyvtárból kölcsön 
könyvek vannak, hogy azokat a hivatalos időben (péntek 
este 9— 10) beszolgáltatni szíveskedjenek.

Tanoc kínálás. A IV. kerületi elöljáróság egy 13 éves 
árva gyermeket ajánl fodrász tanoncnak, ki arra kedvet érez. 
Aki a szaktársak közül fölvenni óhajtja e tanoncot, az a 
testületünk irodájában sürgősen jelentse be, ebbeli szándékát.

Gyász jelentés. A budapesti fodrász-segédek beteg- 
segélyző pénztárának igazgatósága mély megilletődéssel je­
lenti, rendes tagjának Szeiler Péter fodrász segédnek már­
cius hó 26-án, életének 34. évében bekövetkezett gyászos 
elhunytét.

A boldogult hült tetemeit március hó 28-án d. u. 3 
órakor temették el a gyászházból, a betegsegélyző pénztár 
részvétele mellett.

Béke poraira.
Értesítés. Igen sűrűn fordulnak elő esetek, hogy a 

tanoncot szegődtetni óhajtó főnökök a testületi irodában a 
kellő okmányok nélkül jelennek meg, minek következ­
tében a tanonc-szerződés megkötése akadályba ütközik s e 
mellett a szaktársak is hiábavaló időveszteséget szenvednek, 
mert a IV. kér., elöljáróságtól, mint az ipartestületek I-ső 
fokú felettes hatóságától nyert szigorú utasítás értelmében a 
jegyzői irodának el van tiltva, hogy a kellő okmányok be- 
mutása nélkül tanonc-szerződésekct köthessen. Ism éte lte i> 
figyelm eztetjük  azért a szaktársakat, hogy csakis 
olyan tanoncokat vegyenek fel, a k iknek születési, 
anyakönyvi kivonatuk, iskola i- és ujraoltási b izony ít­
ványuk m eg van, mert csakis ezen 3 okmány bemutatása 
esetén van a testületi iroda azon helyzetben, hogy a tanoncot 
szabály szerint lajstromozhassa; e nélkül pedig tanoncot 
tartani annál kevésbé szabad, mert a szegődtetés nélküli 
tanonc alkalmazás kihágást képez s a törvény értelmében 
40 koronától 400 koronáig terhedhető pénzbüntetéssel, eset­
leg megfelelő elzárással büntettetik.

Értesítés. A budapesti fodrász-segédek betegsegélyző 
pénztárának elnöksége majd két hónapig tartó munka után 
az 1901. évi zárszámadással elkészülvén, megállapíthatta, 
hogy az 1901. évi december hó végéig, kik maradtak járu­
lékaikkal hátralékban és ezek a fizetési kötelezettség telje­
sítésére felhivattak. Minthogy a hátralékokat idő hiányában, 
revisió alá ismét venni nem lehetett a » Felhívások* kibocsá­
tásával az 1901. évi az 1901. évi december 31-iki állapot 
vétetett alapul és igy megtörténhetett, hogy oly t. munkaadó
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“urak is kaptak fizetésre való felhívást, kik fizetési kötelezett- 
següknek egészben vagy részben a folyó évben eleget tettek. 
Ez utóbbi t. munkaadó urakat az elnökség felkéri, hogy a 
tárgytalanná vált fizetési felszólítást ne vegyék rossz néven, 
hanem a fizetési felszólítással szíveskedjenek f. é. ápril hó 
lb-éig saját érdekükben a betegsegélyző pénztár hivatalos 
helyiségébe (IV., Ujvilág-utcza 18.) személyesan befáradni 
vagy bárki által beküldetni, hol a pénztári hivatalos időben 
(keddi és pénteki napokon d. u. 3— 8, más napokon pedig 
d. u. 6— 8 óráig) ügyük teljesen kielégítő elintézést nyer.

Budapest, 1902. február 19-én.
Iludapcsti fodrászsegédek betegs. 

pénztár elnöksége.
Két fővárosi iparos ünneplése. A múlt hóban két elő­

kelő, érdemes fővárosi iparost ünnepeltek. A mészáros ipar­
testület tagjagjai alelnöküknek, Fritz Jánosnak arcképét dísz­
termük számára megfestették s leleplezték. Küldöttség vitte 
az elnököt az ünneplők körébe, hol Szabó Sándor elöljáró- 
sági tag üdvözölte őt. Érdemeit azután Schubert Sándor 
méltatta, felemlítvén, mint szállt sikra mindig a kis emberek, 
az iparossegédek és a kisiparosok érdekeiért, midőn a na­
gyok ‘és a nagytőkések versenye elnyomással fenyegette 
azokat. Fritz meghatóban mondott köszönetét a kitüntetésért. 
Később meg 100 koronát ajándékozott a mészáros özvegyek 
és árvák nyugdíjalapja javára. A budapesti könyvkötő, szíj­
gyártó, bőröndös ipartestület f. hó 2-án délelőtt tisztelgett 
egyik érdemes tagjánál, Gottermayer Nándor könyvkötőnél, 
kit a király a minap aranykoronás érdemkereszttel tüntetett 
ki. Az ipartestület nevében Briefrel János elnök üdvözölte az 
ünnepeltett, ki erre meghatóban válaszolt, mondván, hogy 
életének ez a legboldogabb napja, amikor saját iparostársai 
örvendenek vele együtt, mert a kitüntetés nemcsak őt, hanem 
iparostársait is illeti. Lendületes beszédet tartott még Boldog 
Lajos, Leszik Károly és Molnár Mihály könyvkötő.

Esküdt bírák kisorsolása. A budapesti büntető törvény­
széken március hó 29-én sorsolták ki az áprilisban esküdt- 
birói tisztet teljesítő esküdteket, £kik közé Breitfeld Alajos 
szaktársunkat is kisorsolták.

Eljegyzés. Kremm Győző szaktársunk eljegyezte Goliáth 
Lujza kisasszonyt.

Üdvözöljük az uj jegyes párt.
Küldöttség a miniszternél. Az Országos Iparegyesület 

küldöttsége gróf Zichy Jenő vezetésével március hó 28 án 
tisztelgett Horáfiszky Nándor kereskedelemügyi miniszternél. 
A miniszter Gróf Zichy Jenő üdvözlő szavaira következőkép 
válaszolt:

Tisztelt Uraim ! Nagyon örülök, hogy igen tisztelt szó­
nokuk a bizalmat hangsúlyozta; azt tudom én is, hogy a 
bizalomra kell alapitanunk minden működést. A fölajánlott 
bizalmat föl is fogom használni s e bizalmat nem szavakkal, 
hanem munkával fogom viszonozni. A helyzet, különösen 
azon a téren, a melyen egyesületük működik, nagyon nehéz; 
a kibontakozásra vezető utakat megtalálni nem könnyű 
feladat. Az iparfejlesztésnél az utóbbi évtizedekben olyan 
sajátságos volt a helyzet, hogy ma ellentéteket és akadá­
lyokat kell elsimítani. Bizonyos, hogy a kötelesség, a mely 
rám vár, súlyos ; ismerem azt és pediglen nem csak mint 
miniszter, hanem már régebbről, mint képviselő is, láttam 
és ismerem azokat a bajokat, a melyekkel az iparnak, kü­
lönösen a kisiparnak küzdenie kell. Támogatásukra szá­
mitok és a magam részéről is a legmesszebb menő támo­
gatást ígérem.

Igen szép szavakban mondott a miniszter úr : semmit. 
Ha a miniszter úr ismeri — mint mondja —  azokat a ba­

jokat, melyekkel a kisiparnak küzdenie kell, akkor nem 
mondhatja azt, hogy a kibontakozásra vezető utakat meg­
találni nagyon nehéz. Elolthatja bátran a miniszter úr a 
Diogenes lámpáját, anélkül is megtalálhatja az utat. Vegye 
revisió alá az ipartörvényt, kösse képesítéshez az ipart, oly 
képen, hogy csak a tanult iparos lehessen mester, akkor 
mindent megtett, mivel a kisipart fellendítheti. Csakhogy 
sajnos, ettől fáznak a miniszter urak.

Kis Élclap. Nemrég hiteles kimutatás jelent meg arról 
hogy a »Kis Élclap* a legelterjedtebb élclapja Magyar- 
országnak. Ez abban leli magyarázatát, hogy a lap rend­
kívül gazdag tartalmával és művészi kiállításával felülmúlja 
az összes hasonirányu lapokat és amellett hihetetlenül olcsó 
az előfizetési ára. Negyedévre csak 2 kor. 40 fillér. A »I<is 
Élclapo-nak nem szabadna egyetlen nyilvános helyen sem 
hiányoznia, mert a lap kiadóhivatala még sok kedvezményt 
is nyújt, amennyiben minden uj előfizetőnek ujságtartót vagy 
mappát vagy egv fali naptárt ingyen küld és mindent elkö­
vet, hogy nagyszámú előfizetőit ki is elégítse. A most meg­
induló évnegyed rendkívül érdekesnek Ígérkezik, mert ebben 
az évnegyedben kezdi meg a szerkesztőség a pályadijat 
nyert humoreszkek és versek közlését. Bővebb részleteket a 
mai számunkban közölt hirdetésben találunk.

Szerkesztői üzenetek.
A kéziratok legkésőbb 8 és 24-ikéig bezárólag küldendők be.

Kéziratok nem adatnak vissza.

Többeknek. Ez utón mond köszönetét lapunk szerkesz­
tője a hozzá küldött szives üdvözletekért.

K. P. Azok az orvosok, kiknek neveit lapunk közli, az 
mind egyleti orvos. írja meg a nevét annak az orvosnak, 
ki megtagadta a gyógyítást, vagy jelentse be a betegsegélyző 
pénztárnál.

J. D. Türelem — alapszabályt terem !
K. F. Kár, kár!
N. J. Nagyon szívesen, sőt örömmel, ha — jó.
M. R. Várjuk.
L. A. Ez sem szerencsésebb.

A. budapesti fodrász-segédek betegsegélyzö- 
penztár orvosainak névjegyzéke.

K rz c lt i  o rv o M o k  t
Pesti oldalon :

Dr. Sebök Zsigmond V., Sólyom-utca (Mentő palota.)
Dr. Dolecsko János, Vili., Üllői-ut 2. sz.
Dr. Glass Rezső Wesselényi-u. 16. szám.
Dr. Csányi Aladár, VII., Csömöri-ut 12. szám.
Dr. Cseley József, IX., Üllői-ut 79. szám.
Dr. Érti Géza, VIII., József-körut 87. szám.
Dr. Szinessy József, VIII., Mária-utcza 20. szám.
Dr. Pollitzer Alfréd, V., Mérleg-u. 9. szám.
Dr. Ungar Imre VI., Teréz-körut 30.
Dr. Garamy Béla, VI. kér., Rózsa-utcza 62.
Dr. Varga Géza, VI., Laudon-utcza 9. sz. Rendel d. u.

3—4-ig.
Dr. Waldmann Fülöp VIII., Aggteleki-utcza 2. sz.
Dr. Fülöp Jakab Gyula, IX., Viola-utcza 11. sz.

Budai oldalon :
Dr. Stipanics Elek I., Krisztina-tér 7. szám.
Dr. Steiner Károly, II., Zsigmond-utcza 5. szám.
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Dr. Berger Lípót, III., Mókus-utcza 14. szám. 
Kőbányai orvos :

Dr. Spitz Mór, X., Liget-utcza 1. szám.

I ' o g o n o n o k  :
A pesti oldalon :

Dr. Grosz Sándor, Károly-körut 7. sz.
Mezey Péter, Muzeum-körut 21. szám, II. emelet. 
Junger József, VIII., Rökk Szilárd-utcza 11. szám.

A budai oldalon :
Dr. Kohn Dániel, II. kér., Fő-uteza 7. szám.

E l l e n ő r z ő  o r v o k o k  s

I., II., III., V. és VI. kerületek részére :
Dr. Bauer Károly, VI., Szondy-utcza 11. II. em. Rendes 

2— 3 óráig, ünnep és vasárnapokon 8— 9 óráig;

IV., VII., VIII., IX., és X. kerületekre:
Dr. Drechsler Dezső IV., Vámház-körut 16. sz. rendel, 

u. 3—4 óráig, vasár- és ünnepnapokon reggel 8— 9 óráig.

Járó betegeket az ellenőrző orvosok kezelik, a meg­
jelölt rendelési órákban díjtalanul.

Az ellenőrző orvos házhoz is hívható sürgős esetben, 
ha a kezelő orvos igen messze lakik és ha valamelyik ke­
zelő orvos a látogatást megtagadja, vagy pedig a beteg kü- 
önös kívánsága, illetve beléhelyezett bizalma esetén.

A kezelőorvosok a fekvő betegeket kezelik, ki is min 
dón látogatásnál egy e végre a pénztár által kiadott szelvényt 
kap a tagtól.

A foghúzás után ellenőrzés végett az illető ellenőrző 
orvos urnái kell jelentkeznie a pénztári tagnak.

A foghúzást a nevezett urak egy-egy szelvény ellenében 
esitendik

Az igazgatóság

Felelős szerkesztő: Pau lik  József. 

l.apszerkesztő bizottság: Joszt Pé ter és Réth ly  Árpád. 
Kiadja: Nagel István könyvnyomdája Budapest, 

V II„  Vörősmarty-utcza 17.

Uj t a l á l m á n y
Tudatom a t. szaktárs urakkal, hogy az eddig is már elism ert kitűnő

hajfestékemet, amely a bőrt nem festi, hanem a hajat 15 perc alatt 
a legszebb és legtermészetesebb úgy fekete, barna vagy szőke színre

festi meg, ezentúl

B C  I k o r o n a  80  f i l l é r é r t  á r u s í t o m

Veszé ly  K á ro ly  fodrász 
Budapest, V’. kerület, József-tér 10. szám.

F ogm ű ves urak figyelm éb e!
A fogmüvességet megtanulni akarván, felkérem 

azon fogműves urakat, kik azt alaposan tanítani 
tudják és akarják, hogy ebbeli ajánlatukat, a felté­
telek (mennyi idő alatt, milyen árban, a nap mely 
szakában) megnevezésével e lap kiadóhivatalába 
„Fogmüvesség" jelige alatt küldjék be.

Ruha teszi az embert!
A ki olcsón és mégis fi­
noman akar öltözközködni 

forduljon

D a v id o v it s  M.
férfl-sE&bóboz

Budapest, VII,, C sá iiy i-u tc z a  IQ .

hol a legdivatosabb és 
legszebb ruhák kitűnő mi­
nőségben, olcsó áron ké­

szülnek.
Levelező-lappal való értes í­
tésre szívesen házhoz jön  és 

m intákkal szolgál.

A LA P IT T  A TO TT  1849.

KARTSCHOCKEJ.ésFIA
í êfe- és ecgefcgijár

_ _ = = =  B T J  D A P E S T .  = = = = = ---
Gyár és raktár :

VIII. 8TÁHLYUTCZA 15.
Raktár :

Telefon 60—43.

F i z e s s e n  e lő  a

K I S  É L G Z L r A P - r a
mely Magyarország legszebb, legtartartalmasabb, legvidá­

mabb, legolcsóbb és legelterjedtebb képes heti élczlapja. 
Tulajdonos: Bíró Miksa. Kiadó és felelős szerkesztő: B. Virógh Géza. 

E l ő f i z e t é s i  á r a :
negyedévre  2  k. 4 0  f. —  fé lévre  4  k. 4 0  f  —  e g é s z  évre 8  k.

M egjelen ik hetenkint, gyönyörű kiállításban, könyvalakban, pompás
színes keretben

36 o l d a l  t e r j e d e l e m b e n .

Kedvezmények:
ujságtartó, leszakítható fali naptár vagy mappa (szabadon

választható) i n g y e n .
Újonnan belépő előfizetők 1 koronáért az első évnegyed számait d í j­

mentesen megkapják.

Előfizetési pénzek küldendők a 
*2C i s  É l c z l a p «  kiadóhivatala czimére 

Budapest, V., Nagykorona-utcza 34.
Egyes szám ára 2 0  fillér, kapható mindenütt.

Az április 1-én meginduló évnegyedben közöljük a pá lyad ijat n yert 
humoreszkeket és verseket.
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V „ B á t h o r y - u t c z a  25, s®.

Elvállal minden e szakmába vágó munkákat, úgymint

papír-kárpitozásokat,

üzlet-átalakításokat
va lam in t fo d rá sz o k  részére

ülő- és fejpárnál̂  készítését
a legjutányosabb árakon.

*XX > X X X X )O C C <> C C O C O D C 50 00C C O C O O O C O C O O C C C C O O O C <»

LJPP FKHENC%
- =  no. 2k 3 a  n e  3 ^  e  s

K uilapeN t, IX ., ü o r o k «a i ' l ' i i i c / ,a  3. ws.am.
Villanyeröre berendezett borotva homorú mü-köszörülde

és aczeláru raktár.
Ajánlom a tekintetes fodrász és borbély urak részére 

az üzletemben legújabban megérkezett
va lód i  a n g o l  b o ro t v á k a t

melyek saját műhelyemben lettek kiköszörülve franczia 
él, félhomoru, vagy egész homoruan darabonként 1 frt 
50 krért bármilyen szelességben jótállás mellett. Ugy- 
szinte valódi angol és franczia haj és szakálvágó ollók 
és gépek. — A vidéki megrendeléseket a legpontosab­
ban azonnal, a köszörüléseket pedig 6 nap alatt teljesítem 
jótállás mellett. — A nálam vásárolt tárgyakat nem 
tetszés esetén vissza fogadom kicserélni.

1 S 7 *
a í -a p i t t a t o t t 1í 6S. B E JE G Y ZE T T  C Z É G

S C H Ü L E K S Á N D O R
mükéses mester

l lm lapeH t , V II., k i r á l y - u t c z a  S. » x á m .

N agy raktár : borotvákban, fodrász ollókban, lehúzó kövekben, 
és szijjakban, továbbá szakái- és hajvágó gépekben, stb. kitűnő 

gyártm ányok, olcsó árak.
E gy  finom gyártmányú borotva fodrászok részére l.50-től 2 írtig . 
Minden nálam vett uj borotva úgy van élesítve, hogy rögtön

használatba vehető.
Javítások a legjobban, gyorsan és pontosan olcsó áron

eszközöltetnek.
A z  általam eszközölt köszörülések után a borotva minden lehúzás 
i nélkül rögtön használható. 2

xi

Y/I/. kér. §)8ros5 u!cs& 5. -H
' V/U/\NY (RORC BCRIKDC.

/ S SAJÁT GYÁRTMAT/TJ ACJÚÁRÚk  RAKTÁRA. *
Gyiríntittgr, i /eyj&tó Jn$o/ Mimet, francia, és Svéd » cjilérűkbál ^  
&*bidiJn*k tu/ijdenost, fo/jr-tir, fejnem AéaettprUdwmiDü/édjfff, 
ét Osiie stiü.

orW\ HO/JOftÛ  KOS?ÖftÚ 10 MÚHfl) frste ungarisebe foiirmesscr hohhcfileiferti mii etcctrlschcn bclrieb.
/ aytr <ron SflffSr ért tokién StóbKvaa/cn. vrd fabnkt l  ijcr, 

ii/J Jen bet fen (nji:scbsr>, Oeulscben} frjac/ós/sditn *  Svéd/ teáén Ststíwggnn, 

/fí/idóer voa Xtfaf OUr.ptUnlc u. üeufubta Re/cA aujsierschutj.

Van szerencsém tiszteletté 
értesíteni a t. .borbély és fodrász 
urakat, hogy a legújabb és je­
lenleg a legjobb Special Roxo 
Razor borotvák megérkeztek, me- 
yek valódi angol gyártmányú és 
kitűnő tartós élű ’és könnyű ke­
zelésüknél fogva a legjobban 
ajánlhatom. 1{0r

Ára : keskeny — 5.—
széles ............ . G.—

Továbbá felhívom szives fi­
gyelmét, borotvaél finomító zöld 
fenő kövekre, melyeket a 
jobban ajánlom, árai : 
hosszú széles
14 ctm. 3 ctm.

4 » — —

leg-

K i tünte t ve  a páris i  v i l ágk iá l l í t áson  
1900-ban ezüst éremmel .

1 8
22
25

kor. 
1.— 
2.40 
4.— 
6.— 
fele

Szabadalmazott W  a l a s c h e k  
(Ledérfa) 22V, cm. hosszú

/s *
4 '/a »

18, 22, 25 ettn-es kövekből 
is kapható fél árban, 

f é l e  borotva fenő kézi szíjak 
5 cm. széles 1 K. 50 fillér.

legújabb amerikai hajvágó gép 3, 5 és . mm. vágáshoz, két
fésűvel 5 kor. 50 fillér.

Képes érjegyzékkel ingyen és bérmentve szívesen szolgálok.
Teljes tisztelettel

Z a o r á l  J á n o s .
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Első és legrégibb délnémet

MŰ ES BERETVA KÖSZÖRÜLDE
JOSEF HELLER, MÜNCHEN

RUMFORDSTRASSE 1/a

FLASNER LAJOS
Budapest ,  Vili., dózse f -kö ru t  17.

Van szereucsém  a t. fodrász u raknak  becses tu d o m á sá ra  h o a n ^  
hogy úgy köszöruldémet valamint rak tá ram at tetemesen m egnagyobbíto tt  
tam. — Tekintettel üzletem nagyfokú forgalmára, nagy választékét, ta r to k  a 
legjobb gyártm ányú  borotvákból, úgy franczia és amerikai haj és szakai-  
vágó gépekből, valamint a legjobb minőségű franczia é » solingeni Ollókból 
s egyáltalán minden fodrász szerszámból.

Legnagyobb nktip ' t i  Z ,  Z Z Z T

Sz. K. fii Sz. K. hl

i Széles fekete nyéllel 9 lő 13 Bongall 7* széles 2 15
2 7a széles „ Xfi 2 lő 15 Bongni 1 7, széles ff . 3 15
3 Széles finom fekete .. i} 60 43 Bongall koszorúval V," sü. 3 30
4 7, széles ,, 9 60 18 P fe ifen  72 széles ff 3 —
6 7, széles ff • > • > 31 Jós. Elliots 7, széles , 9 10
7 Széles ff lapos nyél 3 60 14 Jós. Elliots 7, széles ff . 3 —
8 7, széles ff „ „ 3 6< 38 S. Pcarson & Oio. V, széles 9 40
9 Széles ff „ "I; 4 15 19 S. Pcarson & Cio. 1/.t ff 3 10

97, 7, széles ff „ 4 15 48 Johnson 7 csillag . . . . 2 15
11 W iener Scliaberl . .) pr 3 — 34 Johnson 7 csillag f f  7, szél. 3 20

X ö s z ő r ű l ó s i  átraisr :

1K. |fill !l K. fül.

Borotva, uj él köszörülése 1 -  1 60 Beretve, uj, vastag, ho-
,-----

» franczia — , 60 moru ............ 1» homorú köszö­
rülés . - 7 0 Minden o l l ó .............. 40

* vastag vagy ki- » uj csavar ....... 25
csorbult homorú -| 8 ö » haj vágógép i ;  i 20

Valam ennyi uj borotva franczia köszörülóssol is szálliltatik, a 
régi borotvák, hajvágó ollók és hajvagó gépek köszörülése legrövidebb 
idő alatt és legpontosabban eszközöltetnek

Valódi franczia hajvágó Ollók legfinomabb „P ie rro n " jegyűek 
4 kor. lő Ull.-töl feljobb. Ném et haj és csiptetö Ollók, úgy m in t'm in ­
dennemű haj- és szakálvágó gépek.

Sárga és zöld lehúzó kövek, lehúzó szijak, valamint különféle 
fodrász eszközök. Teljes üzleti berendezések.

Elsőrangú mintaterem saját, házamban.
Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve küldetnek. Kérem a T. ez. födi ász uraka t  szíveskedjenek, úgy mint eddig Is 

üzletemet b. pártfogásukra méltatni.
Vidéki megrendeléseket azonnal,  köszörüléseket pedig 8 napon belül 

eszkozlök.

A legkitűnőbb szappan
a m o h á c s i

H u n g á r i a  b o r b é l y - s z a p p a n .
|JJ Hírneves fodrászok által kipróbáltatott és kitü

nőnek találtatott.

H a b ja  ta r tó s  ós n em  szá r ad, ennélfogva takarékossági szempontból igen ajánlatos-
Többféle és legkellemesebb illatokkal, mint : 

mandula, citrom, levendulával, valamint ugyanily minőségben
szagtalanul is.

A budapesti fodrászok fogyasztási szövetkezeténél
=■-- és özv. Dankovszky Iatyáiménál. = = = = =

Gyáros: K o h n  M a n ó .  M o h á c s .

(i)

t

Nyom. Nagcl István könyvnyomdájában, Budapest, Vörösmarty-utcza. 17.

Hirdetések
f e l v é t e t n e k  

e (ap

kiadóhivatalában

BUDAPEST,
VII., Vörösmarty-tttcza 17.




